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BÁO CÁO

Tổng kết Luật phòng, chống ma túy

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện Kinh Môn về việc đánh giá báo cáo thực hiện Luật phòng, chống ma túy năm 2000; luật sửa đổi năm 2009;

Thực hiện công văn số 573/ PGD&ĐT ngày 27/10/2017 của Phòng GD& ĐT Kinh Môn về việc báo cáo tổng kết Luật phòng chống ma túy trong các trường tiểu học và THCS từ 01/01/2009 đến 30/6/2017.

Trường Tiểu học Duy Tân báo cáo kết kết quả thực hiện Luật phòng, chống, ma túy năm 2000; luật sửa đổi bổ sung năm 2009 như sau:

1. Tình hình triển khai thực hiện chương trình giáo dục về phòng chống, ma túy công tác quản lý, ngăn chặn học sinh tham gia các tệ nạn ma túy
Được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương về công tác PCMT, Ban chỉ đạo PCMT của nhà trường đã triển khai đầy đủ các nội dung Chỉ thị 06-CT/TW của Bộ Chính trị và Thông tư số 07-TT/TƯ của Ban thường vụ tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát công tác ma túy và các công văn khác của ngành chỉ đạo. Ban chỉ đạo phòng chống ma túy nhà trường đã triển khai đến từng đ/c CBGV, công nhân viên trong nhà trường và đưa vào nghị quyết của chi bộ, của đơn vị, nhà trường và được tổ chức triển khai, thực hiện đến từng bộ phận, từng lớp học trong nhà trường.

Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục luật phòng, chống ma túy: Tuyên truyền phổ biến giáo dục Luật PCMT đến toàn thể CBGV, công nhân viên và các em học sinh trong nhà trường được coi là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác phòng, chống ma túy. Việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên, liên tục trong các buổi chào cờ đầu tuần và các tiết sinh hoạt lớp cuối tuần. Công tác tuyên truyền được thực hiện dưới nhiều hình thức như: Tuyên truyền qua phát thanh, phát tờ rơi... mời báo cáo viên nói chuyện chuyên đề về phòng, chống ma túy, tổ chức viết báo tường, thi vẽ tranh tranh cổ động, thi tìm hiểu hiểu về Luật PCMT, lồng ghép phòng, chống ma túy trong các tiết dạy ngoài giờ hoặc các tiết dạy ngoại khóa. Tổ chức mít tinh biểu dương lực lượng nhân ngày thế giới PCMT (26/6)... Ban chi đạo đã chỉ đạo Đoàn thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt, hoạt động đoàn để tổ chức định kỳ 3 tháng một lần tuyên truyền PCMT trong học đường kết hợp với các hoạt động đoàn. Tổ chức phát tờ rơi, treo băng Zôn tuyên truyền về công tác phòng chống ma túy học đường.
Đã tổ chức được đợt tuyên truyền rộng rãi trong toàn trường về nguy hiểm của ma túy học đường và biện pháp phòng, tránh tới CBGV- HS trong nhà trường nhân ngày phòng chống ma túy hàng năm.

Nhà trường thành lập một ban chỉ đạo về công tác PCMT, có phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong ban chỉ đạo phụ trách, dưới sự đôn đốc, giám sát của Hiệu trưởng.


2. Công tác phối hợp giữa gia đình, nhà trường, xã hội. Nhà trường và chính quyền địa phương về giám sát các vấn đề tệ nạn xã hội, tệ nạn ma túy:
Ban chỉ đạo phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương quản lý sổ cán bộ giáo viên, học sinh cư trú tại địa phương từ ngay đầu năm học. Nhằm kịp thời thông báo cho chính quyền và gia đình biết các trường hợp nghi vấn có liên quan tới ma túy để cùng giám sát, kiểm tra và có biện pháp xử lý kịp thời.

3. Đánh giá những mặt đã làm được, kiến nghị, giải pháp:

+ Đánh giá chung: BCĐ thường xuyên tuyên truyền phổ biến giáo dục luật phòng, chống ma túy trong các buổi chào cờ đầu tuấn và trong các tiết sinh hoạt lớp cuối tuần đến giáo viên- học sinh. Ngoài ra Ban chỉ đạo đã chỉ đạo Đoàn Đội thông qua các buổi sinh hoạt để tổ chức tuyên truyền PCMT trong học đường kết hợp với các hoạt động đoàn.
Tính từ ngày 01/10/2009 đến 30/6/2017: 100% CB, VC, NLĐ và học sinh không mắc các tệ nạn có liên quan đến ma túy. Không có CBGV, NV tàng trữ, mua bán vận chuyển ma túy.
+ Đề xuất và kiến nghị: Hiện nay kinh phí về PCMT cấp cho nhà trường không có. Đề nghị BCĐ, PCMT các cấp cung cấp kinh phí hoặc cung cấp tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục phòng chống ma túy cho các nhà trường.

*Giải pháp:

Huy động toàn thể các đoàn thể chính trị trong nhà trường phối hợp tuyên truyền về công tác PCMT học đường, lòng cốt là đoàn thanh niên, Đoàn đội. Định kỳ hàng quý, bộ phận quản lý CBGV, HS thường xuyên giao ban báo cáo với Ban chỉ đạo về công tác triển khai trong quý và lập phương hướng kế hoạch triển khai những nhiệm vụ trọng tâm của quý tiếp theo. Hàng năm, tiến hành tổ chức cho phát giác và đánh giá tổng kết rút kinh nghiệm.
	Nơi nhận:
- PG&ĐT (để b/c);

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG


