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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam 
Năm 2017


Thực hiện Công văn số 558a/PGD ĐT ngày 23 tháng 10 năm 2017 của Phòng GD&ĐT huyện Kinh Môn về việc hướng dẫn hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2017,
Trường tiểu học Duy Tân báo cáo kết quả hoạt động thực hiện Ngày pháp luật Việt Nam năm 2017 như sau:
1.Công tác tuyên truyền, phổ biến:
Trường đã tổ chức, phổ biến, giáo dục pháp luật cho CBGV, NV và học sinh thông qua hình thức lồng ghép trong các cuộc họp hội đồng tháng 11 của nhà trường và giờ chào cờ.
Quán triệt, phổ biến sâu rộng nội dung chính sách trong các văn bản pháp luật các hành vi bị nghiêm cấm và chế tài xử lý; các quy định mới được sửa đổi, bổ sung, thay thế, chú trọng các quy định liên quan trực tiếp đến hoạt động trong lĩnh vực giáo dục; các chính sách, nội dung dự kiến sửa đổi, bổ sung, ban hành mới; các quy định pháp luật, các điều ước quốc tế, thỏa thuận quốc tế liên quan đến quyền con người, quyền công dân.
Giáo dục ý thức và lợi ích của việc tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật; xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật; phê phán, đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật gắn với việc xây dựng ý thức pháp luật, văn hóa pháp lý của người học, nhà giáo, cán bộ quản lý và người lao động trong nhà trường.
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản:
      + Nghị quyết Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết của Quốc hội về kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm 2016-2020; 
     + Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2017-2018.
      + Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 08/9/2017 của UBND tỉnh Hải Dương về nhiệm vụ năm học 2017-2018.
       + Nghị định 46/2016/NĐ-CP ngày 26/5/2016 về xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông.
      + Luật phòng chống cháy nổ.
 	Chạy dòng chữ tại cổng trường  với khẩu hiệu: “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam 9/11”; “Sống và làm việc theo Hiến pháp và Pháp luật”.
Đăng tin bài qua trang Web của nhà trường.
2.Đối tượng:
100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường.
3. Hình thức tổ chức:
Đối với nhà trường: Triển khai tới toàn thể CBGV, NV tại cuộc họp Hội đồng.
Đối với tổ chuyên môn: Lồng ghép nội dung tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong buổi sinh hoạt tổ chuyên môn để giáo viên trong tổ tham gia học tập, nghiên cứu tìm hiểu pháp luật.
Đối với học sinh:  Lồng ghép tuyên truyền tới học sinh qua buổi chào cờ đầu tuần. 
4. Kết quả đạt được:
CBGV, NV trong nhà trường đã nhận thức sâu hơn về Hiến pháp Pháp luật Việt Nam, hiểu được mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam – ngày 09 tháng 11 hàng năm.
Việc tổ chức “Ngày Pháp luật” đã  giúp cho đội ngũ biết tôn vinh, khẳng định vị trí, vai trò Hiến pháp, Pháp luật trong quản lý đất nước và kiến tạo sự phát triển xã hội, bảo vệ quyền con người, quyền công dân; giáo dục ý thức thượng tôn Hiến pháp, pháp luật cho CBGV, NV và học sinh toàn trường.
Hiểu thêm về những quy định mới, các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Bộ Giáo dục, Sở Giáo dục trong lĩnh vực giáo dục.
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2017 của trường Tiểu học Duy Tân ./.
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