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KẾ HOẠCH 
Sinh hoạt chuyên môn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông - 2018

Năm học 2022-2023
Thực hiện hướng dẫn số 363/PGD&ĐT ngày 7/10/2020 hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học.

          Thực hiện kế hoạch năm học 2022-2023 của nhà trường, trường tiểu học Duy Tân xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên môn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới -2018 như sau:
A. VAI TRÒ CỦA TỔ CHUYÊN MÔN
Tổ chuyên môn là một bộ phận, một đơn vị trong hệ thống  cơ cấu tổ chức của nhà trường. Là nơi trực tiếp triển khai các mặt hoạt động của nhà trường, trong đó trọng tâm là hoạt động giáo dục và dạy học. Tổ chuyên môn có mối quan hệ cộng đồng và hợp tác phối hợp với các bộ phận nghiệp vụ và các tổ chức đoàn thể khác trong nhà trường. Đặc biệt, tổ chuyên môn là nơi có điều kiện sâu sát để hiểu biết, tháo gỡ tâm tư, tình cảm, khó khăn trong đời sống cũng như công việc của cán bộ, giáo viên trong tổ. 
Sinh hoạt chuyên môn là một hoạt động hết sức quan trọng, nhằm  thực hiện các kế hoạch giảng dạy và bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực sư phạm cho giáo viên, góp phần tháo  gỡ những khó khăn trong quá trình giảng dạy và thực hiện nhiệm vụ. Nội dung sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn là những vấn đề thực hiện nhiệm vụ giảng dạy và giáo dục HS, thực hiện các văn bản chỉ đạo, thực thi nhiệm vụ học tập và các yêu cầu mang tính thực tiễn được mang ra thảo luận, phân tích dưới nhiều góc độ và rút ra những kết luận sư phạm, những biện pháp khả thi có thể vận dụng vào thực tiễn, từ đó nâng cao trình độ, chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên. Sinh hoạt chuyên môn nhằm góp phần bồi dưỡng giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp, góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ chất lượng dạy và học. Do vậy, việc sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn phải được thường xuyên đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng và hiệu quả.
B. BỐI CẢNH CỦA NHÀ TRƯỜNG
1. Tình hình đội ngũ CB, GV, NV:
Tổng số CB - giáo viên trong trường:          - Nữ:       - Ban giám hiệu:02
- Nhân viên: 03

- GV: 33 (Trong đó:  Biên chế: 26, Hợp đồng 07:  03 GV hợp đồng trên/1năm, 02 GV hợp đồng liên trường, 02 GV hưu)
- GV trực tiếp chủ nhiệm: 24

- GV Tin: 04

- GV Tin: 02

- Thể dục (GDTC): 02
- GV T. Anh: 04

Trong đó: 

- Số GV có trình độ CĐ:  15 Tỉ lệ: 45.5%;

                                           ĐH: 18 Tỉ lệ: 54.5%;

- Đảng viên Đảng CSVN: 25  Tỉ lệ: 64.1%

- Trường chia thành các tổ chuyên môn: Tổ 1, Tổ 2+3, Tổ 4+5, Tổ VP
2. Số lượng học sinh: Tổng 746, nữ 345
Khối 1: 138 (trong đó: 01HS KT)

Khối 2: 136 (Trong đó : 02 HSKT)

Khối 3: 157 (Trong đó 02 HSKT)
Khối 4: 178
Khối 5: 137
3. Bối cảnh bên ngoài
3.1. Cơ hội
 Chương trình GDPT hiện hành được ban hành theo nghị quyết số 40/2002/QH10 ngày 09/12/2000 của quốc hộ và được triển khai có hiệu quả trong toàn quốc từ năm 2002.

Đối với chương trình GDPT mới 2018:

- 100% cán bộ, giáo viên nhà trường được tập huấn chương trình thay sách (chương trình tổng thể, chương trình các môn học lớp 1, lớp 2, lớp 3), tập huấn trên Hoc10.com, trên phần mềm taphuan.vn của Bộ giáo dục đào tạo, tập huấn tập trung theo kế hoạnh của Bộ, Sở GD, phòng, nhà trường.

- 100% Cán bộ, giáo viên nắm được nội dung, phương pháp dạy học lớp 1, 2, 3 và phương pháp đánh giá học sinh trong năm học 2022 - 2023.

- Nhà trường tạo điều kiện về vật chất, tình thần phục vụ cho việc giảng dạy của GV. Phụ huynh phối hợp tốt với GV trong công tác giảng dạy.


3.2. Thách thức


Chương trình giáo dục phổ thông 2018, cũng như các văn bản hướng dẫn thực hiện chương trình đã được tập huấn triển khai đến toàn bộ CBQL, giáo viên trong đơn vị nhưng đây là năm đầu tiên thực hiện nên không tránh khỏi khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện. 


Một chương trình nhưng có nhiều bộ sách giáo khoa, sách hướng dẫn soạn giảng nên việc lựa chọn một bộ sách phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị đòi hỏi BGH nhà trường, tổ chuyên môn, giáo viên trong đơn vị cần có nhiều thời gian, công sức nghiên cứu, lựa chọn.


Thay đổi cách dạy từ theo chuẩn kiến thức, kĩ năng sang dạy học theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh cần phải có một quá trình để giáo viên tiếp cận và thay đổi.

SGK, SGV cung ứng chậm, GV phải sử dụng tài liệu trên trang hoc10.com nhưng không truy cập được thường xuyên, chất lượng chữ không tốt (nhỏ, mờ, không cho phép dowload). GV chưa có bộ đồ dùng dạy học biểu diễn, tranh, ảnh,… phục vụ cho các môn học.

Đối với HS khối 1 do dịch covid làm cho việc học của trẻ 5 tuổi bị gián đoạn, ảnh hưởng đến khả năng tiếp cận của HS, không được học tuần làm quen. Việc bắt nhịp với nền nếp học tập và chương trình chậm. 

4. Bối cảnh bên trong

4.1. Điểm mạnh của trường

- CBQL đạt trình độ trên chuẩn và có năng lực quản lý linh hoạt, sáng tạo.

- 100% giáo viên trong trường đều đạt chuẩn về trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Hầu hết giáo viên biết sử dụng công nghệ thông tin phục vụ cho việc nâng cao chất lượng giảng dạy. Nhiều đồng chí là giáo viên dạy giỏi trường, cấp thị xã, cấp tỉnh. Trong đó có 02 giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh và  33/33 giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường và 100% giáo viên xếp loại khá trở lên không có giáo viên xếp loại chuyên môn yếu kém.

Đội ngũ tổ trư​ởng, tổ phó đều là các đồng chí hăng hái, nhiệt tình, có trách nhiệm, có năng lực. Hầu hết các đồng chí là tổ trưởng, tổ phó chuyên môn đều đạt danh hiệu là giáo viên dạy giỏi cấp thị xã.

Khuôn viên nhà trường rộng - xanh - sạch - đẹp; cơ sở vật chất 100% kiên cố và bán kiên cố; trang thiết bị đáp ứng yêu cầu phục vụ cho dạy - học; chế độ chính sách của giáo viên và học sinh được chi trả kịp thời đầy đủ.

Phụ huynh học sinh có sự phối hợp với nhà trường, tạo điều kiện thuận lợi việc huy động học sinh ra lớp; học sinh ngoan và có ý thức rèn luyện, thi đua trong học tập.
* Kết quả năm học 2021-2022:

Về HS:

+ Kết quả phổ cập:

- Tỉ lệ trẻ em 6 tuổi vào lớp 1 là   134 /134 em, đạt 100%;

- Tỉ lệ trẻ em hoàn thành chương trình lớp học là 606/606 em, đạt 99.67%;

- Tỉ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học là 137/137  trẻ, đạt 100%. 

- HS rèn luyện lại trong hè: 02 HS, tỉ lệ: 0,27%

- 100% học sinh được học 2 buổi/ngày.

- Năm 2021 nhà trường được công nhận Chuẩn phổ cập giáo dục Tiểu học mức độ 3.

+ Chất lượng GD toàn diện:
Chất lượng đại trà

- HT các môn học : 99.7%

- HS chưa hoàn thành các môn học,k cần rèn luyện trong hè: 2 - 0,3%

- Phẩm chất: 100%

- Năng lực: 99.7%

Chất lượng mũi nhọn (Kết quả các cuộc thi, giao lưu)

Cuộc thi Ioe Tiếng Anh:

· Cấp thị xã:

03: Nhì, 03 Giải Ba, 10 giải KK.

· Cấp QG: Đạt 09

Cuộc thi Trạng nguyên Tiếng Việt:

· Cấp thị xã: 01 Giải Nhất, 03 Giải Nhì, 14 Giải Ba, 31 Giải KK, Đạt : 02

· Cấp Tỉnh: 01 Giải Nhì, 01 Giải Ba, 02 Giải KK

Cuộc thi Trạng nguyên Toàn tài:

· Cấp thị Tỉnh: 01 Giải Nhất, 04 Giải Nhì, 04 Giải Ba, 01 Giải KK, Đạt: 48

Cuộc thi Violympic Toán Tiếng Việt:

· Cấp thị xã: 03 Giải Vàng, 05 giải Bạc, 06 Giải Đồng, 21 Giải KK

· Cấp thị Tỉnh: 01 KK, Đạt: 38

· Cấp QG: 01 giải Bạc, 1 Giải KK

Cuộc thi Violympic Toán Tiếng Anh:

· Cấp thị xã: 03 Giải Vàng, Đạt: 01

· Cấp Tỉnh: 02 Giải Vàng, 04 Giải Bạc, 02 Giải KK

Cuộc thi Vioedu

· Cấp thị Tỉnh: 01 Giải Đồng, 01 Giải KK

· Đạt TX: 02

Cuộc thi Đấu trường Toán Quốc tế khu vực Miền Bắc:

05 Huy chương Vàng
* Về Giáo viên

- Xếp loại viên chức, chuẩn nghề nghiệp năm học 2021 - 2022:

- Xếp loại chuẩn nghề nghiệp: 33 CBGV



+ Chuẩn Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng: 


. Hiệu trưởng: 01 đ.c Xếp loại Tốt



. Phó Hiệu trưởng: 01 đ.c xếp loại Tốt



+ Giáo viên: 31 đ/c (Biên chế 29, hợp đồng 02)



+ Xếp loại Tốt: 18 đ/c; 



+ Xếp loại khá: 11 đ/c (BC: 09, HĐ: 02);



+ Xếp Đạt: 02 đ/c (Biên chế 02)

-  Xếp loại viên chức - NLĐ: 36 CBGV, NV, NLĐ

  Trong đó:
Quản lí: 02  đ/c xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.



Giáo viên, NV: 34 đ/c (Trong đó: BC 32, HĐ 02)



Xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 18 đ/c. 


Xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ: 12 đ/c (BC: 11, HĐ: 01 Đạt vượt mức yêu cầu).



Xếp loại hoàn thành nhiệm vụ: 03 đ/c (BC: 02, HĐ: 01 Đạt yêu cầu)



Không xếp loại (Do chưa đủ thời gian công tác): 01 (BC: 01)

- 100% cán bộ giáo viên, nhân viên xây dựng kế hoạch và hoàn thành chương trình bồi dưỡng thường xuyên năm học 2021 - 2022.

- 100% giáo viên hoàn thành chương trình bồi dưỡng giáo viên phổ thông 2018 (tổng số CBQL, GV 31 đ/c), nắm bắt tốt thông tư 27/2020 của Bộ giáo dục về đánh giá học sinh. 

Kết quả bài thu hoạch Bồi dưỡng thường xuyên

Đạt loại: Giỏi: 24/33 GV

                Khá: 09/33 GV
- GV giỏi cấp thị xã: 02

* Đề nghị UBND thị xã tặng các danh hiệu thi đua.

- CSTĐCS: 04 đ/c

- LĐTT: 21 đ/c

- CT UBND Thị xã tặng giấy khen: 05 đ/c

4.2. Điểm yếu của nhà trường
11 phòng học nhỏ, bong tróc chưa đúng với quy định của thông tư 13, chưa có nhà đa năng để tổ chức các Hoạt động trải nghiệm và giảng dạy giáo dục thể chất trong những ngày mưa, gió… 
Trường còn thiếu GV (GV văn hóa và GV chuyên), phải hợp đồng 07 GV: 02 GV hưu (trong đó 01 GV văn hóa, 01 GV Tiếng Anh), 02 GV liên trường  (trong đó 01 GV Tiếng Anh, 01 GV Tin) , 03 GV Tin, Tiếng Anh (trong đó 02 GV Tiếng Anh, 01 GV Tin).
Một số GV chưa được đào tạo chính quy mà chủ yếu theo hình thức liên thông. 
Một  số giáo viên trẻ mới vào nghề nên kinh nghiệm chủ nhiệm, giáo dục và giảng dạy còn hạn chế. Một số GV chưa sâu về chuyên môn, sắc về nghiệp vụ. 

Một số giáo viên có tuổi khả năng sử dụng công nghệ thông tin còn hạn chế, ngại ứng được cộng nghệ thông tin trong quá trình giảng dạy phần  nào cũng cũng ảnh hưởng đến việc nâng cao chất lượng dạy học.
Một bộ phận phụ huynh chưa quan tâm công tác GD, thiếu sự ủng hộ, đồng thuận với các hoạt động, phong trào nhà trường, chưa thực sự quan tâm sâu sát đến con em. Nhiều phụ huynh làm ăn xa phải gửi con cho ông bà. Một số HS năng lực học tập còn chậm, tiếp thu kiến thức chưa nhanh,…
 Nề nếp sinh hoạt chuyên theo cách truyền thống một thời gian dài nên việc thay đổi cách SHCM theo NCBH cần phải có thời gian. GV được phân công dạy minh hoạ do chưa quen và chưa thực sự nắm rõ ý nghĩa của SHCM theo NCBH, chưa tự tin nên GV muốn dạy trước bài học, chuẩn bị sẵn câu trả lời cho HS từ đó việc tổ chức SHCM theo NCBH có thể mang tính “trình diễn” không đạt mục tiêu như mong muốn.

C. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN TỔ CHUYÊN MÔN

1. Mục tiêu của SHTCM

- Thống nhất chỉ đạo nội dung sinh hoạt chuyên môn; xây dựng kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên môn về nội dung tìm hiểu Chương trình giáo dục phổ thông 2018, nghiên cứu bài học, xây dựng kế hoạch dạy học các môn học và các hoạt động giáo dục, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục tiểu học. 

- Bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên tiểu học để thực hiện xây dựng kế hoạch và tổ chức dạy học nhằm phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; xây dựng môi trường thân thiện, tích cực, tự học; nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn ở các trường tiểu học. 


 - Qua sinh hoạt chuyên môn, tổ chức chuyên đề, hội thảo cán bộ quản lý, giáo viên các bộ môn trong trường có điều kiện học tập trao đổi, học tập lẫn nhau về kiến thức, phương pháp giảng dạy ... nhằm thúc đẩy chất lượng dạy và học ở các trường, tạo điều kiện để giáo viên chia sẻ trao đổi chuyên môn đáp ứng yêu cầu chương trình GDPT mới.


- Thông qua sinh hoạt chuyên môn, tổ chức chuyên đề các trường tự đánh giá kết quả tự học tự bồi dưỡng thường xuyên của cán bộ, giáo viên về công tác bồi dưỡng chuyên môn ở các đơn vị.

2. Yêu cầu của SHTCM

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức sinh hoạt chuyên môn chất lượng, hiệu quả, đảm bảo mục tiêu giáo dục Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học, phù hợp với địa phương và điều kiện thực tế của nhà trường. 

- Hiệu trưởng phê duyệt kế hoạch, chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, đánh giá hoạt động sinh hoạt chuyên môn của các tổ chuyên môn, không đánh giá giáo viên và không xếp loại giờ dạy trong sinh hoạt chuyên môn. 

- Cán bộ quản lý, giáo viên tích cực, trách nhiệm, tự giác thực hiện các nội dung sinh hoạt chuyên môn theo quy định, chủ động đề xuất các nội dung, phương pháp tổ chức thực hiện để nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn thực hiện hiệu quả Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học. 
3. Nhiệm vụ và chỉ tiêu phấn đấu
Nhiệm vụ 1: Bồi dưỡng tư tưởng chính trị và thực hiện các cuộc vận động của ngành.

Chỉ tiêu:
+ 100%  cán bộ giáo viên thực hiện tốt các các quy định của pháp luật,quy chế chuyên môn và các cuộc vận động của ngành giáo dục đào tạo đã triển khai.

+ Không có giáo viên nào vi phạm đạo đức nhà giáo.

Nhiệm vụ 2:  Thực hiện giảng dạy theo chương trình giáo dục của bộ giáo dục đào tạo, biên chế năm học và thời khóa biểu của nhà trường.

Chỉ tiêu:

+ 100% cán bộ giáo viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn, không vi phạm cắt xén chương trình,  dạy đủ số tiết, đảm bảo đúng đủ nội dung theo chuẩn kiến thức kĩ năng của bộ ban hành. Thực hiện giảng dạy theo chương trình và thời khóa biểu và hướng dẫn giảm tải các bộ môn của bộ giáo dục ban hành.
+ Nâng số lượng học sinh giỏi toàn diện, giảm số lượng học sinh yếu.
+ HS HTLH 99% trở lên, HSHTCTTH 99% trở lên%

Nhiệm vụ 3: Bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ của giáo viên.
+ Chuyên đề cấp trường, thực hiện tốt chuyên đề thay sách các môn học lớp 3.
+ Mỗi tổ phấn đấu ít nhất 4 chuyên đề/năm học

+ 100% giáo viên thực hiện dự giờ đủ theo quy định. 
+  100% GV tham gia hội giảng  2 đợt (đợt 1 chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, đợt 2 chào xuân mới) và đạt kết quả từ khá trở lên.
+ 100%  GV có đủ điều kiện tham gia thi GVG theo thông tư 22/2019/TT-BỘ GD&ĐT về Hội thi GV giỏi, GV chủ nhiệm giỏi. Phấn đấu từ 2-4 GV tham gia thi GV giỏi cấp thị xã, từ 1-2 GV tham gia GVG cấp tỉnh.
+  100% GV hoàn thành chương trình tự học tự bồi dưỡng do tổ và nhà trường giao đầu năm cho mỗi cá nhân. 
Nhiệm vụ 4: Công tác bồi dưỡng học sinh. 
Chỉ tiêu: 

HS giao lưu TA trên internet: Thị xã: 15-17 em; Tỉnh: 03 em; Quốc gia: 2-3 em

HS giao lưu Toán Violimpic: Thị xã:  15-17 em; Tỉnh 9-10em; Quốc gia 4-5 em
Trạng nguyên toàn tài, Thị xã: 12-13 em; Tỉnh 2-3em; Quốc gia 1-2 em
Trạng nguyên TV: Thị xã: 15-17 em; Tỉnh: 1-2 em

Toán tuổi thơ: Thị xã 4-5 em; Tỉnh 2-3 em
Đấu trường Toán học  VioEdu: Thị xã:  15-17 em; Tỉnh 9-10em; Quốc gia 4-5 em.
HS được khen thưởng cấp trường: 300- 350 HS
C. Quy định, nội dung và cách thức sinh hoạt chuyên môn, tổ chức các chuyên đề, hội thảo


C/1. Quy định 

1.1. Sinh hoạt chuyên môn (SHCM)


- Các tổ tổ chức SHCM ít nhất hai tuần một lần theo đúng quy định của Bộ GDĐT.


- Đa dạng hóa các hình thức tổ chức, tích cực ứng dụng CNTT, khai thác hệ thống tư liệu, sách báo trong thư viện nhà trường.


- Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức SHCM tránh các buổi SHCM chỉ mang tính hình thức, qua loa chiếu lệ, đặc biệt quan tâm trao đổi, thảo luận vấn đề xây dựng giáo án/kế hoạch dạy học, xây dựng các chủ đề dạy học nội môn, chủ đề dạy học tích cực liên môn, xuyên môn; việc tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, dạy học gắn với sản xuất kinh doanh, dạy học có sử dụng di sản văn hóa.


- Các tổ tích cực thực hiện đổi mới các chuyên đề chuyên môn gắn với các yêu cầu về đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, kiểm tra đánh giá, chuẩn bị cho chương trình giáo dục phổ thông mới, khuyến khích các tổ nhóm, chuyên môn SHCM theo nghiên cứu bài học.


- Tổ chức rút kinh nghiệm việc giảng dạy, xây dựng kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dục, xây dựng kế hoạch bài dạy.


1.2. Tổ chức chuyên đề, hội thảo

- Tổ chức các chuyên đề dạy học, kiểm tra đánh giá đảm bảo mỗi tổ, nhóm chuyên môn tối thiểu thực hiện 02 chuyên đề/học kì, trong đó ít nhất 01 chuyên đề sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học/học kì, hội thảo hết các môn học.

C/2. Nội dung và cách thức

1. Tìm hiểu Chương trình, SGK lớp 3- 2018 

- Tháng 6/2022, toàn thể cán bộ, GV thực hiện nghiên cứu chương trình SGK lớp 3 (Tự nghiên cứu trên phần mềm hoc10.com, tham gia học tập theo kế hoạch bồi dưỡng thay sách của Sỏ GD Đào tạo Hải Dương - Có KH kèm theo)

- Tìm hiểu về nội dung, chương trình, phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, kiểm tra - đánh giá của môn học, những yêu cầu cần đạt về phát triển năng lực, các phẩm chất chủ yếu, các năng lực chung các môn học kết hợp và tích hợp, thời lượng, định hướng về phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá, điều kiện thực hiện đối với chương trình và SGK lớp 3.
Đề  xuất nội dung cần thảo luận trong năm học, trình Hiệu trưởng nhà trường phê duyệt thực hiện. 

- Thành viên trong tổ chuyên môn tìm hiểu, nghiên cứu các nội dung theo kế hoạch; chia sẻ, trao đổi, thảo luận trong các buổi sinh hoạt chuyên môn. 

2. Xây dựng kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dục 

Căn cứ TT32/2018 của BGD&ĐT ngày 26/12/2018 về ban hành chương trình giáo dục phổ thông (đối với K1, 2, 3) và quyết định 16 ngày 05/5/2006 ban hành chương trình giáo dục phổ thông của Bộ GD&ĐT đối với K4,5
Căn cứ vào chương trình môn học/hoạt động giáo dục, kế hoạch giáo dục của nhà trường, sách giáo khoa và tài liệu dạy học có liên quan, tổ chuyên môn xây dựng kế học dạy học các môn học và hoạt động giáo dục như sau:

2.1. Đối với CTGDPT 2018:

- Lựa chọn, thiết kế các chủ đề dạy học, các hoạt động giáo dục/hoạt động trải nghiệm;

- Xây dựng kế hoạch dạy học/kế hoạch giáo dục và phân phối chương trình môn học  (Thời lượng cho các bài học, chủ đề, hoạt động trải nghiệm trong môn học), phân phối chương trình giáo dục/hoạt động trải nghiệm theo tuần, học kì trong năm học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng học tập của học sinh; 
Chú ý: 

+ Căn cứ nội dung từng bài học, xác định mục tiêu hay yêu cầu cần đạt về phẩm chất, năng lực.

+ Căn cứ vào mục tiêu hay yêu cầu cần đạt của từng bài học, thiết kế các hoạt động (mở đầu, hình thành kiến thức mới, luyện tập, vận dụng) phù hợp với từng bài học, thiết kế hoạt động học cho học sinh (cá nhân, cặp đôi, nhóm, lớp) phù hợp với từng nội dung để giúp học sinh có thể hoàn thành nhiệm vụ học tập, thiết kế các hoạt động đánh giá (học sinh tự nhận xét, đánh giá kết quả học tập của mình; nhận xét sản phẩm học tập của bạn hay nhóm bạn, được giáo viên nhận xét, hướng dẫn, hỗ trợ…).

+ Đối với Hoạt động trải nghiệm, kế hoạch tổ chức hoạt động phải được thiết kế phù hợp với từng loại hình Sinh hoạt dưới cờ, Sinh hoạt lớp hay Hoạt động giáo dục theo chủ đề; các hoạt động trải nghiệm trong Sinh hoạt dưới cờ, Sinh hoạt lớp có sự gắn kết, hỗ trợ cho các hoạt động trong Hoạt động giáo dục theo chủ đề.

2.2. Đối với CTGDPT 2006

- Tổ/nhóm chuyên môn tổ chức cho giáo viên tiếp tục rà soát nội dung dạy học trong chương trình, sách giáo khoa hiện hành, tinh giản những nội dung dạy học vượt quá mức độ cần đạt về kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông 2006; điều chỉnh để tránh trùng lặp nội dung giữa các môn học, hoạt động giáo dục; bổ sung, cập nhật những thông tin mới phù hợp thay cho những thông tin cũ, lạc hậu; không dạy những nội dung, bài tập, câu hỏi trong sách giáo khoa vượt quá mức độ cần đạt về kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông 2006; 

- Lựa chọn các chủ đề, rà soát nội dung các bài học trong sách giáo khoa tương ứng với chủ đề đó để sắp xếp lại thành một số bài học tích hợp của từng môn học hoặc liên môn; từ đó, xây dựng kế hoạch giáo dục cho từng môn học, hoạt động giáo dục theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường. 
* Chú ý:  Xây dựng kế hoạch dạy học các môn học, các nội dung tích hợp (Tích hợp liên môn, nội môn), thực hiện lồng ghép, tích hợp giáo dục đạo đức Bác Hồ; phổ biến, giáo dục pháp luật; giáo dục phòng chống tệ nạn xã hội, AIDS, ma túy, mại dâm và phòng, chống tham nhũng; chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ quyền Quốc gia về biên giới, biển đảo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường, không sử dụng đồ nhựa dùng một lần; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai; giáo dục an toàn giao thông và văn hóa giao thông; giáo dục quốc phòng an ninh; Giáo dục địa phương, giáo dục chuyển đổi hành vi về xây dựng gia đình và phòng, chống bạo lực trong gia đình và nhà trường; tổ chức hoạt động trải nghiệm, nghiên cứu khoa học... theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

* Tổ chuyên môn hướng dẫn giáo viên thực hiện các khâu: 
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác tư vấn tâm lý cho học sinh các trường phổ thông theo Thông tư số 31/2017/TT-BGDĐT ngày 17/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Triển khai xây dựng và thực hiện Bộ quy tắc ứng xử trong các trường học phổ thông theo Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/04/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; triển khai công tác xã hội trong trường học theo Thông tư số 33/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, chú trọng hỗ trợ các học sinh có hoàn cảnh đặc biệt. 
- Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục hòa nhập cho học sinh khuyết tật; triển khai mô hình giáo dục từ xa cho học sinh khuyết tật dựa trên công nghệ thông tin và truyền thông.
- Các tổ hệ thống các nội dung cần thảo luận (những khó khăn vướng mắc), xây dựng kế hoạch chương trình theo từng tuần ứng với từng nội dung cần tháo gỡ để tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên môn cho hợp lí. 
- Tổ trưởng chuyên môn trình Hiệu trưởng nhà trường phê duyệt thực hiện.
- Kế hoạch dạy học, giáo dục và kế hoạch sinh hoạt chuyên môn của tổ/khối chuyên môn phải được lãnh đạo nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện và là căn cứ để thanh tra, kiểm tra; 
3. Sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học
3.1. Mục đích

- Giúp GV tìm các giải pháp trong quá trình dạy học nhằm nâng cao kết quả học tập của HS. Người dự tập trung phân tích hoạt động học tập, phát hiện những khó khăn mà học sinh gặp phải, GV dạy minh họa và người dự cùng nhau tìm các giải pháp nhằm nâng cao kết quả học tập, mạnh dạn đưa ra những thay đổi, điều chỉnh nội dung, cách dạy cho phù hợp với đối tượng HS.
- Quan tâm tới tất cả học sinh trong lớp, đặc biệt chú ý tới những HS còn yếu hoặc ít tham gia vào các hoạt động học tập, không bỏ rơi bất cứ học sinh nào,...

- Tạo cơ hội cho GV phát triển năng lực chuyên môn, phát huy tính sáng tạo của mình. Thông qua việc dạy và dự giờ minh họa mỗi GV tự rút ra bài học kinh nghiệm để vận dụng trong các giờ dạy của mình.
- Dự giờ, nghiên cứu bài học không đánh giá xếp loại giờ dạy của GV theo các tiêu chí, quy trình đã thống nhất, quy định.
3.2. Các bước sinh hoạt theo nghiên cứu bài học
Bước 1. Xây dựng bài học minh họa 

- Tổ chuyên môn thảo luận, thống nhất lựa chọn bài học minh họa căn cứ vào mục đích cụ thể của buổi sinh hoạt chuyên môn. Việc lựa chọn giáo viên dạy học minh họa cần đảm bảo các giáo viên trong tổ chuyên môn đều lần lượt tham gia. Khuyến khích giáo viên tự nguyện đăng kí dạy học minh họa. 

- Giáo viên dạy học minh họa nghiên cứu chương trình môn học, kế hoạch dạy học môn học, sách giáo khoa, tài liệu dạy học liên quan, phối hợp với các giáo viên khác trong tổ chuyên môn để xây dựng bài học minh họa. Việc xây dựng bài học minh họa cần đảm bảo xác định rõ yêu cầu cần đạt của bài học. Căn cứ vào yêu cầu cần đạt của bài học, giáo viên có thể chủ động, linh hoạt điều chỉnh nội dung, thời lượng, đồ dùng dạy học, phương pháp và kĩ thuật dạy học, đánh giá quá trình học tập của học sinh,…cho phù hợp với đối tượng học sinh và điều kiện dạy học, phù hợp với việc hình thành và phát triển phẩm chất, năng lực học sinh. 

Lưu ý: không tổ chức dạy trước bài học minh họa. 

Bước 2. Tổ chức dạy học minh họa và dự giờ 

Trên cơ sở bài học minh họa đã được xây dựng, giáo viên thực hiện dạy học để tổ chuyên môn dự giờ, phân tích bài học. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh kết hợp với việc quan sát hoạt động tổ chức, hướng dẫn học của giáo viên theo các yêu cầu sau: 

- Chuyển giao nhiệm vụ học tập: Nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, thể hiện ở yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được sự hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ. 

- Thực hiện nhiệm vụ học tập: khuyến khích học sinh hợp tác, giúp đỡ lẫn nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ kịp thời, phù hợp, hiệu quả; không có học sinh bị “bỏ quên”. 

- Trình bày kết quả và thảo luận: hình thức trình bày kết quả thực hiện nhiệm vụ phù hợp với nội dung học tập và kĩ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận với nhau về nội dung học tập; xử lí tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lí. 

- Nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập: nhận xét về quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh; phân tích, nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và những ý kiến trao đổi, thảo luận của học sinh nhằm giúp học sinh có hứng thú, niềm tin trong học tập, cải thiện được kết quả học tập; chính xác hóa các kiến thức mà học sinh đã học được thông qua hoạt động. Trong quá trình tổ chức dạy học và dự giờ, khuyến khích giáo viên dự giờ quan sát, ghi chép kết hợp với ghi hình hoạt động của học sinh để sử dụng khi phân tích bài học, nhưng không làm ảnh hưởng đến hoạt động dạy học của giáo viên và học sinh. 

Bước 3. Phân tích bài học 

Toàn trường hoặc tổ chuyên môn trao đổi, chia sẻ, tập trung vào các nội dung sau: 

- Hoạt động học của học sinh: khả năng tiếp cận và mức độ “sẵn sàng” thực hiện nhiệm vụ học tập của tất cả học sinh trong lớp; sự tích cực, chủ động, sáng tạo, hợp tác của học sinh trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập; sự tích cực của học sinh trong trình bày, trao đổi, thảo luận về kết quả, sản phẩm học tập; sự chính xác, phù hợp của kết quả, sản phẩm học tập; thái độ và cảm xúc của học sinh trong từng hoạt động. 

- Tổ chức hoạt động học cho học sinh: cách thức chuyển giao nhiệm vụ học tập; cách quan sát, theo dõi, phát hiện những khó khăn của học sinh; biện pháp hỗ trợ, khuyến khích học sinh tự học, hợp tác; việc phân tích, nhận xét kết quả hoạt động, quá trình học tập của học sinh.    

           - Một số nguyên nhân tác động đến hoạt động học của học sinh: Kế hoạch bài học (yêu cầu cần đạt, đồ dùng dạy học, các hoạt động học, …); sự tương tác giữa học sinh với học sinh, học sinh với giáo viên, giáo viên với học sinh; tâm lí, sinh lí học sinh; không khí lớp học… 

Bước 4. Vận dụng kết quả sinh hoạt chuyên môn vào bài học hàng ngày 

Dựa trên kết quả phân tích bài học và những điều đã quan sát, học tập được qua dự giờ, các giáo viên chủ động, sáng tạo áp dụng vào các bài học hàng ngày. 

III. Tổ chức thực hiện 

1. Đối với Hiệu trưởng: 
Chỉ đạo TCM xây dựng kế hoạch chi tiết, phê duyệt kế hoạch sinh hoạt chuyên môn của các tổ chuyên môn; tham gia hỗ trợ, kiểm tra, đánh giá hiệu quả việc thực hiện sinh hoạt chuyên môn, phê duyệt kế hoạch.

Thường xuyên kiểm tra, giám sát và điều hành việc thực hiện kế hoạch, dự và chỉ đạo sinh hoạt chuyên môn tổ, chịu trách nhiệm về việc về việc chỉ đạo của mình;

Thực hiện đánh giá và xếp loại kết quả bồi dưỡng thường xuyên giáo viên theo kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của nhà trường. 
Kịp thời phát hiện khó khăn và có biện pháp xử lí hợp lí trong hoạt động sinh hoạt chuyên môn tại các tổ chuyên môn; tổng hợp ý kiến của các tổ chuyên môn và báo cáo phòng GD&ĐT trong quá trình thực hiện sinh hoạt chuyên môn tại trường.

2. Đối với Phó Hiệu trưởng: 
Chỉ đạo việc sắp xếp, bố trí thời khoá biểu cho giáo viên dạy minh hoạ, sinh hoạt tổ chuyên môn, dự giờ và rút kinh nghiệm. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch của tổ chuyên môn theo sự phân công của hiệu trưởng;

Chỉ đạo các bộ phận phục vụ cho chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, tài liệu tham khảo...phục vụ cho việc dạy bài học nghiên cứu và sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn theo chuyên đề;

Thường xuyên kiểm tra, giám sát và điều hành việc thực hiện kế hoạch, dự và chỉ đạo sinh hoạt chuyên môn tổ, chịu trách nhiệm về việc chỉ đạo của mình.

3. Đối với tổ khối trưởng: 
Căn cứ trên cơ sở kế hoạch của nhà trường, xây dựng kế hoạch sinh hoạt tổ chuyên môn theo nghiên cứu bài học Nộp kế hoạch về hiệu trưởng để phê duyệt và chỉ đạo, theo dõi việc thực hiện;

Chủ động triển khai kế hoạch SHCM theo nghiên cứu bài học và SHCM theo chuyên đề. Hoàn thiện các hồ sơ, đóng quyển và lưu giữ trong hồ sơ tổ;

Kiểm tra, đôn đốc tổ viên thực hiện kế hoạch, khuyến khích sự chủ động tìm tòi, sáng tạo của giáo viên, kịp thời nhắc nhở những giáo viên chưa tích cực, tham meu với Ban thi đua nhà trường về việc đánh giá xếp loại viên chức cuối năm với tiêu chí tham gia SHCM theo nghiên cứu bài học và SHCM theo chuyên đề.
- Số lần SHCM cấp tổ được tổ chức định kì ít nhất 02 lần/tháng theo Điều lệ/quy chế nhà trường.
4. Đối với giáo viên: Xây dựng kế hoạch cá nhân, kế hoạch dạy học các môn học, có đăng kí cụ thể về việc áp dụng SKKN, thực hiện một đổi mới, thực hiện việc tham gia SHCM theo nghiên cứu bài học và SHCM theo chuyên đề. Đăng kí thực hiện chuyên đề hoặc tham gia dạy minh hoạ, thao giảng.

Nêu cao tinh thần trách nhiệm, tự giác, chủ động đề xuất các nội dung, phương pháp tổ chức thực hiện để nâng cáo chất lượng sinh hoạt chuyên môn thực hiện hiệu quả Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học.

Tích cực, chủ động tìm tòi, sáng tạo trong nghiên cứu bài học, trong tham gia ý kiến xây dựng tiết minh hoạ và các chuyên đề của tổ. Linh hoạt vận dụng những bài học bản thân và tổ chuyên môn đút rút được qua các lần sinh hoạt vào dạy học. không ngừng nỗ lực phấn đấu để nâng cao chất lượng giáo dục.

Trên đây là kế hoạch thực hiện SHCM thực hiện chương trình GDPT cấp Tiểu học trường Tiểu học Duy Tân. Ngoài việc thực hiện việc SHCM trên, các tổ chuyên môn tiếp tục thực hiện sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề  (Yêu cầu, cách thức thực hiện, hồ sơ lưu như những năm học trước). Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các tổ trưởng báo cáo Ban giám hiệu để điều chỉnh kịp thời./.

Nơi nhận:





                   TM. NHÀ TRƯỜNG
- CM ( theo dõi);

- Tổ trưởng chuyên môn;    

- Tất cả giáo viên;                

KẾ HOẠCH CỤ THỂ
	STT
	Nội dung
	Thời gian
	Kết quả cần đạt
	Người PT, người thực hiện
	Cách làm
	Ghi chú

	1
	- Tự nghiên cứu chương trình, SGK lớp 3 trên hoc10.com

- Tham gia học thay sách SGK lớp 3 do Sở GD&ĐT tổ chức theo công văn số 700/SGD&ĐT ngày 10 tháng 6 năm 2022 của Sở Giáo dục và đào tạo Hải Dương về  việc tổ chức bồi dưỡng giáo viên sử dụng sách giáo khoa lớp 3 năm học 2022 - 2023;
- Làm bài kiểm tra Bồi dưỡng sử dụng SGK lớp 3 bộ Cánh Diều theo công văn số 456/VEPIC v/v phối hợp tổ chức kiểm tra sau bồi dưỡng SGK lớp 3 ngày 8/7/2022. Thời gian bắt đầu làm bài: 25/7/2022
	Từ 13/6 -19/6/2022
- Từ 13/6 -20/6/2022
- Từ 25/7/2022
	- Xác định được định hướng triển khai thực hiện CTGDPT trường TH đối với lớp 3.
	Toàn thể CBGV
	- Cá nhân

- Chia theo tổ
- Cá nhân
	

	2
	- Xây dựng kế hoạch dạy học - Giáo dục các môn học

- Thực hiện báo cáo, thảo luận
	Xong trước 31/7/2022

- Từ 2/8-4/8/2022
	- Xác định được các yêu cầu cần đạt các môn, xác định được các chủ đề tích hợp (nội môn, liên môn), tích hợp GD BVMT, ATGT, Bảo vệ MT biển đảo,...

- Xác định được nội dung cần giảm tải, nội dung cần bổ sung (Đối với  4, 5)
	BGH/TCM/GV
	- Chia theo tổ
	

	3
	- Thực hiện chuyên đề thay sách lớp 3

+ Báo cáo Lí thuyết chuyên đề

+ Thuyết minh giáo án

+ Dạy thực nghiệm + Tổng kết chuyên đề
	Từ 8/8-12/8/2022

Từ 15/8-19/8/2022

Từ 22/8 - 26/8/2022
	- GV nhận diện rõ các nội dung của CĐ.
- Xác định được cách áp dụng/giải quyết trong thực tiễn.
	BGH/TCM/GV
	- GV phụ trách môn học, HĐGD  tự nghiên cứu lí thuyết, giáo án, báo cáo
	

	4
	- Duyệt kế hoạch thực hiện nội dung chương trình các môn học/ hoạt động giáo dục
	Đầu

từ 29/8 -31/8/2022
	- Xác định được các yêu cầu cần đạt các môn, xác định được các chủ đề tích hợp (nội môn, liên môn), tích hợp GD BVMT, ATGT, Bảo vệ MT biển đảo,...

- Xác định được nội dung cần giảm tải, nội dung cần bổ sung (Đối với 4, 5)
	- HT
	
	

	5
	- Sinh hoạt chuyên đề cấp tổ
	Từ T9/2022
đến cuối năm học
	- GV nhận diện rõ các nội dung của CĐ, Hội thảo.
- Xác định được cách áp dụng/giải quyết trong thực tiễn
	- Tổ, khối, GV
	- Chia theo tổ
	Các tổ chuyên môn tự lên kế hoạch phù hợp với tổ

	6

	Sinh hoạt NCBH cấp tổ
	Từ T9/2022
đến cuối năm học
	- Thảo luận, lựa chọn bài học minh họa, GV dạy minh họa

- Lên kế hoạch dạy minh họa

- Phân tích bài học

- Vận dụng kết quả sinh hoạt chuyên môn
	- Tổ, khối, GV
	- Chia theo tổ
	Các tổ chuyên môn tự lên kế hoạch phù hợp với tổ


