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   KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện giảng dạy giáo dục địa phương

Năm học 2022 - 2023

Thực hiện hướng dẫn số 403a/PGD&ĐT thị xã Kinh Môn ngày 17/9/2021 về việc thực hiện hướng dẫn triển khai nội dung giáo dục địa phương,

 Thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2022 - 2023 của nhà trường;

Căn cứ kết quả giảng dạy Giáo dục địa phương của nhà trường,

Trường Tiểu học Duy Tân xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện giảng dạy Giáo dục địa phương năm học 2022-2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Nội dung giáo dục địa phương là những vấn đề cơ bản hoặc thời sự về văn hóa, lịch sử, địa lí, kinh tế, xã hội, môi trường, hướng nghiệp … của địa phương bổ sung cho nội dung giáo dục bắt buộc chung, thống nhất trong cả nước. Nội dung GD địa phương góp phần hình thành và phát triển ở học sinh những phẩm chất chủ yếu và năng lực chung đã được xác định trong chương trình giáo dục phổ thông 2018.

- Nội dung giáo dục của địa phương là một bộ phận không thể tách rời trong thực hiện chương trình Giáo dục phổ thông 2018, nhằm trang bị cho HS những hiểu biết cơ bản về văn hóa, lịch sử, truyền thống, địa lí, kinh tế, hướng nghiệp, chính trị xã hội, môi trường của địa phương; bồi dưỡng cho HS tình yêu quê hương, ý thức tìm hiểu, gìn giữ, phát huy các giá trị văn hóa của quê hương, đất nước và vận dụng những điều đã học để góp phần giải quyết những vấn đề thực tiễn.

Nội dung giáo dục địa phương cung cấp cho HS những hiểu biết cơ bản về đặc điểm chính cũng như các vấn đề thời sự  về văn hóa, lịch sử, địa lí, kinh tế, xã hội, môi trường, hướng nghiệp … của tỉnh Hải Dương.

Phát triển tình yêu, niềm tự hào và gắn bó với quê hương, tinh thần yêu 
nước, truyền thống cách mạng của Đảng, của nhân dân; các em ý thức được trách nhiệm, sẵn sàng tham gia đóng góp sức mình vào việc xây dựng và bảo vệ quê hương và cộng đồng, ý thức giữ gìn truyền thống quê hương, phát huy tiềm lực và thế mạnh địa phương, vận dụng những kiến thức và kĩ năng đã học để góp phần giải quyết những vấn đề của địa phương, chuẩn bị cho cuộc sống xã hội và nghề nghiệp.

Thực hiện yêu cầu dạy lịch sử địa phương là trách nhiệm, là yêu cầu bắt buộc đối với giáo viên nhà trường. Mọi cán bộ, giáo viên đề phải xác định việc thực hiện và đánh giá kết quả dạy lịch sử địa phương là thực hiện quy chế chuyên môn như các môn học khác, như các bài học lịch sử khác.
Nội dung giáo dục của địa phương được tích hợp với các môn học và hoạt động trải nghiệm; đảm bảo tính thực tiễn, tính khoa học, tính sư phạm, phù hợp với các đặc điểm tâm lí, trình độ phát triển nhận thức của học sinh, không gây quá tải cho học sinh.
II. NỘI DUNG GIÁO DỤC ĐỊA PHƯƠNG CẤP TIỂU HỌC

Theo CTGDPT 2018, nội dung giáo dục cấp Tiểu học gồm một số vấn đề cơ bản về:
- Lịch sử hình thành và phát triển, truyền thống quê hương; lễ hội, nghệ thuật truyền thống, di tích lịch sử, danh nhân văn hóa, phong tục, tập quán địa phương.

- Địa lí, dân cư, cảnh quan thiên nhiên, môi trường tự nhiên, ngành nghề, làng nghề truyền thống của địa phương.

Một số nội dung về kinh tế, xã hội, chính sách an sinh xã hội; giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống, kĩ năng sống; xây dựng nếp sống văn minh, tôn trọng kỉ cương, pháp luật; bảo vệ môi trường tự nhiên tại địa phương.
III. TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NỘI DUNG GIÁO DỤC CỦA ĐỊA PHƯƠNG CẤP TIỂU HỌC
1. Thực hiện nội dung giáo của địa phương cấp tiểu học

Thực hiện nội dung giáo dục địa phương theo hướng dẫn tại công văn số 
3536/BGD&ĐT-GDTH ngày 19/8/2019, công văn số 3036/BGD&ĐT-GDTH ngày 20/7/2021 của Bộ GDĐT. Cần lưu ý:

Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai nội dung giáo dục địa phương 
tích hợp, lồng ghép trong kế hoạch giáo dục nhà trường theo hướng dẫn công văn số 2345/BGD&ĐT-GDTH ngày 6/7/2021 với hình thức linh hoạch, phù hợp với điều kiện và hoàn cảnh cụ thể của nhà trường, địa phương, đảm bảo mục tiêu và chất lượng giáo dục. Việc lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục của địa phương vào chương trình các môn học, hoạt động trải nghiệm phải ohuf hợp với đặc điểm tâm lí, trình độ phát triển nhận thức của HS theo từng khối lớp, đảm bảo mục tiêu, yêu cầu cần đạt của các môn học, hoạt động giáo dục theo quy định, không gây áp lực, quá tải cho HS.
- Nghiên cứu, sưu tầm, cập nhật tư liệu của địa phương (Huyện, thị xã, thành phố, xã, phường, thị trấn…), lựa chọn nội dung phù hợp trong các hoạt động trải nghiệm (chào cờ, sinh hoạt lớp và các tiết HĐTN) và dạy học các môn học theo hướng tăng cường rèn luyện cho HS vận dụng kiến thức vào giải quyết một số vấn đề thực tiễn tại địa phương, góp phần hình thành và phát triển phẩm chất chủ yếu, năng lực cốt lõi của HS tiểu học.

Lựa chọn chủ đề, nội dung phù hợp để xây dựng các hoạt động giáo dục tập thể, kết hợp học tập trên lớp với HĐTN, thực hành, tham quan thực tế, sưu tầm tư liệu, thực hiện dự án, hoạt động phục vụ cộng đồng, hoạt động tình nguyện, … nhằm gắn lí thuyết với thực tiễn, tạo hứng thú học tập cho HS; nâng cao hiểu biết về thời sự, văn hóa, lịch sử, kinh tế xã hội, giúp HS phát huy năng lực đã đạt được trong chương trình các môn học, hoạt động vào thực tiễn địa phương.
2. Sử dụng tài liệu giáo dục địa phương cấp tiểu học

2.1. Tài liệu giáo dục địa phương lớp 1, 2, 3 tỉnh Hải Dương được UBND tỉnh thẩm định và Bộ GDDT phê duyệt theo Quyết định số 2694/QĐ-BGD&ĐT ngày 27/8/2021.


Cuốn tài liệu giáo dục địa phương lớp 1, 2, 3 được xây dựng theo hướng mở, gồm có 6 chủ đề, mỗi chủ đề dạy trong khoảng từ 3 đến 4 tiết, mỗi chủ đề gồm 4 hoạt động: Khởi động kết nối; Khám phá; Luyện tập thực hành và Vận dụng, mở rộng. Tài liệu sử dụng dạy tích hợp trong các tiết HĐTN và các môn học liên quan. Thời lượng tích hợp cho mỗi chủ đề trung bình là 40 phút,  có thể thực hiện tích hợp toàn phần (trong 2 tiết HĐTN) hoặc tích hợp từng phần cho phù hợp. GV tổ chức cho HS tham gia vào các hoạt động đó để tìm hiểu về mảnh đất và con người nơi mình đang sinh sống; cảm nhận được vẻ đẹp của quê hương; yêu, tự hào về quê hương mình, từ đó có những việc làm thiết thực, phù hợp đẻ xây dựng nếp sống văn minh, tôn trọng kỉ cương, pháp luật, bảo vệ môi trường sống,… góp phần xây dựng quê hương thêm tươi đẹp, phát triển bền vững.
2.2. Tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Hải Dương đối với khối 4, 5 (Thực hiện theo sự triển khai và hướng dẫn của Sở GD tỉnh Hải Dương).
II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN

1. Đối với lớp 1, 2, 3
	NỘI DUNG
	BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

	- Tham gia góp ý SGK, SGV
	- Giao cho tổ chuyên môn nghiên cứu, góp ý.

	- Thực hiện giảng dạy tích hợp
	- Chỉ đạo giáo viên tìm địa chỉ tích hợp, lên kế hoạch dạy học, thiết kế bài dạy (Tích hợp bộ phận, liên hệ, giáo dục).

	- Thực hiện giảng dạy chính khóa: Giảng dạy trong tiết tăng (1 tiết/tuần), bắt đầu dạy từ tuần 9 (Sau khi học xong ATGT)
	- Yêu cầu các tổ thảo luận, chia các tiết trong mỗi chủ đề; Xây dựng kế hoạch cụ thể trong kế hoạch dạy học, thiết kế bài dạy.



	- Thực hiện giảng dạy theo kế hoạch dạy học các môn học và giáo dục.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học.
	- Chỉ đạo, kiểm tra: Dạy đúng kế hoạch dạy học, nội dung theo nội dung các bài học trong tài liệu Giáo dục địa phương tỉnh Hải Dương được biên soạn theo công văn số 3536/BGD&ĐT-GDTH ngày 19/8/2019, công văn số 3036/BGD&ĐT-GDTH ngày 20/7/2021 của Bộ GDĐT. 
- Thực hiện chuyên đề, hội thảo trong soạn - giảng, đánh giá giáo viên và học sinh.

- Thực hiện hoàn thiện bộ tư liệu bài giảng trình chiếu Powerpoint.



2. Đối với lớp 4, 5
	NỘI DUNG
	BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

	- Tiếp tục bổ sung tư liệu, tài liệu giảng dạy lịch sử địa phương
	- Giao cho tổ chuyên môn sưu tầm, tích lũy tài liệu.

- Thảo luận, thống nhất nội dung và phương pháp giảng dạy.

	- Thực hiện giảng dạy lồng ghép trong các bài dạy Lịch sử & Địa lí 
	- Chỉ đạo các tổ thảo luận nội dung, lên kế hoạch dạy học, thiết kế bài dạy.

	- Thực hiện giảng dạy chính khóa
	- Xây dựng kế hoạch cụ thể trong tiết học Lịch sử& Địa lí địa phương ngay từ giữa tháng 8, đưa vào giảng dạy từ tháng 4.

	- Thực hiện giảng dạy theo kế hoạch dạy học các môn học.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học.
	- Chỉ đạo, kiểm tra: Dạy đúng chương trình, nội dung theo nội dung các bài học trong tài liệu giảng dạy của Ban Tuyên giáo.
- Thực hiện chuyên đề, hội thảo trong soạn - giảng, đánh giá giáo viên và học sinh.

- Thực hiện hoàn thiện bộ tư liệu bài giảng trình chiếu Powerpoint.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Kế hoạch được triển khai tới toàn thể CBGV nhà trường, yêu cầu các tổ chuyên môn, giáo viên nghiên cứu thực hiện, lên kế hoạch dạy học. Kết quả thực hiện là tiêu chí để xét đánh giá giáo viên cuối năm học.
TM. NHÀ TRƯỜNG
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